



今天白天多云到阴,局部阵雨,偏北风2级到3级,温度22℃到29℃。夜里到明天阴有中雨,局部大雨。

周六白天我市有阵雨,夜间多云,周日白天多云,夜间有阵雨,最高温度分别为27℃和30℃。

今天各气象指数是:

紫外线指数:二级,辐射强度弱;

人体舒适度:早晚为四,感觉适中,中午为二,感觉热;

中暑指数:二级,不易中暑,重体力劳动者应注意;

空气质量:二级,良。

更多天气资讯,请拨打12121。



投稿邮箱: dengyeran@126.com  
QQ群: 155495021  
短信: 15039233359  
大河鹤壁网评论论坛:  
http://bbs.hebiw.com/



8月4日03版  
《我市城乡居民  
社会养老保险实现全覆盖》

几千年来中国人“老有所养”的愿望和梦想,在我市已经提前实现了,这一消息令人振奋!城乡居民养老问题的解决,将会为我市经济发展营造良好的社会环境。  
杨志凯 大赉店镇政府

# 日本内阁批准 2011 年度《防卫白皮书》,重弹“中国威胁论”老调 满纸不实之词 暴露冷战思维

新华社北京8月4日电 国防部新闻发言人耿雁生4日表示,日本政府新发表的2011年版《防卫白皮书》涉华内容,肆意渲染“中国威胁论”,是别有用心。中方对此表示坚决反对。

有记者问:日本8月2日发表了2011年版《防卫白皮书》,请问中国军方对该报告涉华内容有何评论?

耿雁生表示,中国始终不渝走和平发展道路,奉行与邻为善、以邻为伴的周边外交方针,奉行防御性国防政策。中国加强国防和军队现代化建设,完全是为了维护国家主权和领土完整,确保经济社会发展的顺利进行。

他说,我们希望日方从维护中日关系大局出发,多做有利于增进与邻国互信,有利于维护地区和平稳定的事情。

## 1 渲染海上新威胁 意在争取更多军费

原文摘要 中国在东海、南海等海域的活动范围正在不断扩大、日趋活跃。今后,中国海洋活动范围的扩大以及频繁的活动将成为常态化。

专家解读 “强调中国威胁论,这是一些日本政客惯用的手段。”中国社科院日本研究所副所长高洪指出,这份白皮书出自日本防卫省之手,而防卫省的幕僚多为喜欢拿中国说事的人士。因此,对于白皮书中渲染中国海上新威胁的言论,我们不必大惊小怪。

在中国现代国际关系研究院日本问题专家霍建岗看来,很多日本政客炒作涉华问题其实都是在表演,他们希望通过渲染中国威胁,来争取政治利益的最大化。日本防卫省也不例外,最实际的利益就是能够争取到更多的军费预算。每一年都要表演,但说辞总不能一成不变。因此,所谓“警戒感”的提高,无非是想要更多的钱。

## 2 指称“高压外交” 为凑“威胁论”材料

原文摘要 日本有必要对中国海军舰艇的动向以及活动据点的设施状况继续保持关注。

专家解读 对于日本指责中国外交采取“高压对抗”的言论,高洪认为,“高压”指的是在霸权背景下,来自一方的限制或者压迫。中国不存在对日本、对美国特别是美日同盟的“强权”,也无意与邻国搞对抗。这种说法是完全不负责任的。

“去年中日撞船事件后,钓鱼岛被拉入到《美日安保条约》中,这本身就是在对中国采取‘高压’态势。日本才是咄咄逼人的态度。”中国社科院日本研究所研究员吕耀东说。

霍建岗将白皮书中“高压对抗”一语理解成日本给“中国威胁论”凑材料。霍建岗表示,每年的白皮书都会给中国凑出很多材料,以渲染日本的不安。这种话与其说是说给中国人听的,不如说是说给日本民众听的,目的还是希望能多要点军费预算。

“日方一方面夸大‘中国威胁’,一方面还引用如中国舰艇穿过宫古海峡等所谓具体事例,以表达对中国在周边海域军事存在的不安。中方的行动并没有违反国际法,却充分反映出日方的‘心理不适应症’。”国际关系学院教授杨伯江表示。

“新华社评”认为,通观白皮书所谓“高压”事例,无论是中方在东海和太平洋的勘测、训练,还是在南海维护国家权益的行动,中国的做法既正常又正当。至于白皮书中“耿耿于怀”的中日船相撞事件,更是无视三个基本事实:其一,事发海域在中国固有领土钓鱼岛附近;其二,日本海上保安厅数艘武装舰船围堵中国渔船;其三,捕鱼捉虾的渔船与日本的“防卫大计”有何干系?



2011年日本《防卫白皮书》封面

## 5 新增南海内容 欲建对华包围圈

原文摘要 中国和东南亚国家对于南沙群岛的主权存在对立,中国的强大军力或对南海局势产生影响。

专家解读:高洪表示,南海问题此前一直不在日本考虑范围,日本国内也有相当一部分人不希望日本介入其中,但是日本防卫省的这一言论显然是希望在这一问题与上与美国保持一致,讨好美国。至于所谓日本希望和美国、东南亚对中国形成包围,霍建岗表示,这实现起来难度太大,因为东南亚各国和中国不只有矛盾也有战略利益,和日本的“交集”反而小,很难和日本走到一起。

中国现代国际关系研究院研究员王珊认为,“海上威胁”是日方今年借白皮书夸大和宣扬“中国威胁论”的一个主要内容。

## 3 重提台海问题 意欲“渔翁得利”

原文摘要 在日本周边出现紧急事态时,如美军出动,日本将提供后方的军事补给支持,共同应对危机。

专家解读 军事上的互相支持是日美同盟的最直观反应。高洪认为,重提台海问题的主要意图一是投美国所好,强调日本和美国的共同利益以强化日美同盟,另外则是抱着“渔翁得利”的心态。中国的麻烦和问题越多,对于日本来说,和中国博弈的空间就越大。

## 4 在中国非军事、和平的科技展上大做文章

原文摘要 7月下旬,伴随中国研制的深海载人潜水器“蛟龙”号圆满完成科考和试验任务,中国成为继美国、日本等国之后的世界上第五个具备深潜能力的国家。高洪介绍,日本在白皮书中却对中国这一用于和平的科学技术“说三道四”,将其视为有军事用途。

专家解读 “难道中国永远过穷日子就符合日本的利益和期待了?中国难道要按照日方的不良期待和愿望止步不前、永远落后吗?这完全是一种霸权主义思维。”高洪说。

高洪表示,日方这一做法,暴露了其“零和博弈”的冷战思维,反映了日本仍然希望坚持自身在东亚区域所谓“软霸权”的企图,将中国的发展看作对自身的挑战。

“对于日本的言论和不负责任的观点,中国应该表明自己的主张和思路,也要看清日本在白皮书后隐藏的政治图谋。”王珊说。

吕耀东表示,这次白皮书特别强调了日美同盟,尤其着重提到美国对日本震后的援助。日本想要通过日美同盟的关系来制衡中国,这一同盟本身就对亚洲各国带来了很大的压力。

“要做一个负责任的大国,就要和周边国家平等协商、更不能任意渲染别国所谓‘威胁’。日本在国际社会大肆渲染中国是‘军事威胁’,不利于地区稳定,对地区安全局势也是非常不利的。”他说。

专家认为,中日两国已确立中日战略互惠关系。中方希望谋求两国共同繁荣,而日本应该认真反省自身尤其是国内的问题,不可以散布不实之词,妄加推测两国关系的未来。

(据新华社北京8月4日电)

Vöhringer  
菲林格尔  
—— 创始于1921年·德国 ——

世界品牌 品质见证 口碑见证 地暖专用

# 德国菲林格尔木地板

## 90周年庆典

德国总部感恩回馈全球特价酬宾

即日起进店咨询即可参加幸福来敲门!“德国之家”家居产品周赠送!价值人民币20000元的大奖等你拿!

(奖品个人所得税由消费者自理)注:承诺就低不就高规定不变

活动日期:2011年8月6日9:30-11:30

详情请洽各地专卖店

活动咨询:800-820-5789

http://90.vohringer.com

总店: 新区淇滨大道西段路南淇水百合建材广场 电话: 0392-3618689 老店: 新区长途汽车站东20米 电话: 0392-3359111 13938000033

本活动最终解释权由菲林格尔公司所有